
M O Ç Ã O Nº. 146
SESSÃO ORDINÁRIA DE 3/11/2021
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
Comemoramos também no dia 12 de outubro, além do Dia das Crianças e do feriado de Nossa Senhora Aparecida – Padroeira do Brasil, o dia do Engenheiro Agrônomo, um dos mais importantes profissionais que temos em nosso país, com extrema importância na vida de todos os brasileiros. 

Sim, afinal o Engenheiro Agrônomo é um dos principais responsáveis para os resultados e todo o sucesso da produção agrícola e para o agronegócio no Brasil, para os resultados do nosso Produto Interno Bruto e riquezas em geral, atuando de maneira estratégica e em consonância com o desenvolvimento sustentável, com ciência, tecnologias e cuidados específicos, agregando valor em tudo que é relacionado à nossa agricultura, entre outras ações e responsabilidades afins.

O constante crescimento do agronegócio na economia brasileira, responsável pelo aumento das exportações e dos empregos no Brasil, tem valorizado ainda mais o trabalho do Engenheiro Agrônomo e, claro, de muitos outros profissionais que trabalham com a produção de alimentos no agronegócio brasileiro.

Foi através da engenharia agronômica que o Brasil se solidificou como grande economia mundial. É através desse profissional que as guerras por alimentos foram evitadas, um dos pilares da sustentabilidade está apoiado no Engenheiro Agrônomo. Ele procura técnicas e novos processos de melhoria contínua, através da máxima de “produzir mais com menos”. 

Essa profissão tem que ter especialistas com visão global e desenvolvimento contínuo de novas competências. Ser agrônomo é aceitar o desafio de buscar o novo e ter visão e a humildade de que, sem ele, provavelmente a humanidade teria uma vida mais curta. 

Temos muitos profissionais Engenheiros Agrônomos em nosso município e grande tradição nessa área de conhecimento, afinal um dos principais cursos de agronomia do Brasil é ministrado em Botucatu, no Campus da Faculdade de Ciências Agronômicas – FCA, da UNESP.

Nossa cidade está muito bem servida de profissionais Engenheiros Agrônomos e, representando todos esses excelentes profissionais de nossa cidade, destacamos o Professor Doutor Chukichi Kurozawa, professor titular da faculdade de ciências agronômicas entre os anos de 1968 e 1998 (ano que se aposentou formalmente), permanecendo até o ano de 2003 como Professor Voluntário da FCA. 

Antes, logo após sua formação acadêmica na “Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz” (USP – Piracicaba), cursou pós-graduação em Mestrado e Doutorado em Fitopatologia na Faculdade de excelência onde se graduou, e obteve os títulos “Professor Livre Docente”, “Professor Adjunto” e “Professor Titular” na FCA - UNESP/Botucatu. 
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Além do curso de graduação, ministrou aulas nos cursos de pós-graduação da Faculdade de Ciências Agronômicas do Campus de Botucatu/UNESP durante 17 anos. Recebeu o título de Professor Emérito em 2008, outorgado pela Congregação da FCA/UNESP/Botucatu e foi também Vice Diretor da Faculdade de Ciências Agronômicas (Agronomia), no período de 1989 a 1993, inclusive ajudando a transformar o Campus da Fazenda Experimental Lageado num dos pontos turísticos e mais visitados de nossa cidade.

O Professor Chukichi é também Consultor Técnico da área de Agronomia do Globo Rural, da TV Globo de Televisão, atuando com total protagonismo no programa desde o dia 14 de abril de 1999 até os dias atuais (ou seja, a mais de 22 anos), decidindo sobre as reportagens dominicais que vão ao ar, interagindo e orientando proprietários de culturas diversas, fazendeiros e outros participantes, tirando dúvidas em geral da população, dando sua contribuição para todos os demais assuntos afins relacionados ao setor primário de nossa economia agronômica.

Seu currículo e seus resultados são expressivos e muito extensos; escrever todo o seu portfólio profissional demandaria algumas páginas adicionais neste documento. Destacamos a publicação de alguns livros e vários trabalhos científicos, serviços de consultoria técnica para empresas como BASF S/A - Defensivos Agrícolas e Grupo Genove Agronegócios Ltda (empresa produtora de alho), vários prêmios e distinções recebidas, centenas de palestras realizadas em simpósios e seminários em vários estados brasileiros, sempre elevando sua profissão nos mais altos degraus e, claro, levando a tiracolo e divulgando o nome de Botucatu.

Enfim, estamos retratando um profissional muito dedicado e diferenciado, com uma carreira ímpar e muito bonita, um professor que ama sua profissão e seus alunos, que com seus conhecimentos, aperfeiçoamentos, esforços e muita humildade traz gigantesca contribuição e muitas melhorias para a agronomia brasileira, para a alimentação e a qualidade de vida da população, além de toda sua brilhante atuação para a melhoria do curso de engenharia agronômica da Unesp Botucatu. 

Sem alimentação ninguém sobrevive e, convenhamos, devemos a essa classe de profissionais muitas das coisas que temos hoje em nossa mesa durante as refeições. É digno e justo valorizar pessoas que, através de seu conhecimento, fazem a diferença na vida de outras, sempre engajados no bem-estar dos seus semelhantes. 

Sendo assim, APRESENTO à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÓES para o Professor Doutor CHUKICHI KUROZAWA, extensivo a todos os demais profissionais da área, em comemoração ao Dia do Engenheiro Agrônomo, celebrado no dia 12 de outubro, especialidade tão importante e imprescindível na qualidade de vida das pessoas, e por todos os expressivos resultados de sua brilhante trajetória profissional.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 3 de novembro de 2021.
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